

Подписка на 1 мес. — 70 к.  
 Подписка на 3 мес. — 1 р. — 10 к.  
 Подписка на 6 мес. — 1 р. 20 к.  
 Подписка на 1 год — 2 р. 50 к.  
 Для подписки на длительный срок — описка.  
 Доставка в городе за 1 месяц — 5 коп.  
 Уезд — 10 коп.  
 Перемена адреса: 10 коп.  
 В городе — 20 коп.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 50 к., 60 строк — 1 р., 120 строк — 1 р. 50 к., 180 строк — 2 р., 240 строк — 2 р. 50 к., 300 строк — 3 р., 360 строк — 3 р. 50 к., 420 строк — 4 р., 480 строк — 4 р. 50 к., 540 строк — 5 р., 600 строк — 5 р. 50 к., 660 строк — 6 р., 720 строк — 6 р. 50 к., 780 строк — 7 р., 840 строк — 7 р. 50 к., 900 строк — 8 р., 960 строк — 8 р. 50 к., 1020 строк — 9 р., 1080 строк — 9 р. 50 к., 1140 строк — 10 р., 1200 строк — 10 р. 50 к.

## Бандитский налет на посольства СССР в Китае.

Международная белогвардейщина произвела обыски и аресты в Пекинском и в Шанхайском советских полпредствах.

ЗАПРАВИЛО НАЛЕТА — СТАРШИНА ДИПЛОМАТИЧЕСКОГО КОРПУСА, ПОДСТАВНОЕ ЛИЦО АНГЛИИ

Отклики на наглую провокацию

### Неслыханная провокация

Совершилось неслыханное злодеяние, которое по своему коварству, и преступности и своим последствиям превосходит даже самые «первоклассные» провокаторские действия тайной дипломатии. В Пекине, с согласия дипломатического корпуса, китайской белогвардейщиной, очевидно, при помощи белогвардейщины царской и английской, сделано вооруженное нападение на сотрудников посольства СССР, произведены обыски, взяты без всякой описи вещи, а арестованные служащие подверглись издевательствам.

Одновременно с этим в Шанхае, на территории международного квартала, консульство СССР окружено английскими солдатами, которые не пропускают туда даже китайского комиссара по иностранным делам Гуотайчи.

Трудящиеся СССР и рабочий класс всего мира с величайшим негодованием откликнутся на эту наглую провокацию. Совершенно напрасны будут все лишние попытки спрятать концы в воду и взвалить все на китайское правительство, которое не проявляет признаков жизни.

Чжанцзолиновская полиция не осмелилась бы напасть на представителей нашего государства по собственной инициативе. Ей была на это дан мандат. Старшина империалистического дипломатического корпуса, «подставное лицо Англии», вручил этот мандат собственноручно белогвардейской банде.

Теперь перед всем миром вновь раскрылось истинное лицо империализма. Империалистические заправилы пытаются зажечь огромный пожар. Рабочие массы всей Европы должны с величайшей бдительностью следить за каждым шагом «своих» буржуазных правительств, играющих судьбами народов.

(«Пр.»).

### Подробности налета

По сообщению Тассе, 6 го апреля, в Пекине вооруженными китайскими солдатами и полицией совершено нападение на помещения, в которых проживали сотрудники посольства. Вооруженные отряды появились около 10 с половиной часов утра. Сразу же все входы и выходы были заняты и никто в дальнейшем не впускался и не выпускался. Солдаты и полиция параллельно с обысками занимались грабежом квартир сотрудников. Хотя обыск еще не закончен, однако китайские солдаты вывезли библиотеку клуба и плакаты там находившиеся. Одновременно произведены аресты китайских служащих и прислуги, а также некоторых русских сотрудников. Подробности всего налета и кто арестован при каких обстоятельствах еще не получены. Когда были получены первые сведения о налете, Наркоминделом был запрошен китайский поверенный в делах Чен, который не мог дать никаких разъяснений о случившемся и не знал даже о самом факте нападения. В тот же день Наркоминдел послал телеграмму министру индел в Пекин с запросом о немедленной информации, что происходит вокруг нашего посольства.

### Налет на советское посольство.

ПЕКИН, 6. 6-го апреля, в 11 часов утра, отряд мукденских солдат, полиция и сыщики, около 500 человек, сломав забор, насильно ворвались в так называемый, военный городок советского посольства. Окружив городок со всех сторон, солдаты арестовали около 70 китайцев, а также женщины и детей, и всех рабочих посольства. Все русские в количестве 22 человек, находившиеся в городке были арестованы, в том числе охрана и служащие военного атташе. С арестованными обращались чрезвычайно грубо: их связали веревками, некоторые были избиты. Все дома военного городка были обысканы и разграблены. Находившиеся там женщины подвергались оскорблениям, помимо того у них были забраны деньги и другое имущество. Клуб советского посольства совершенно разрушен, разграблен и библиотека увезена. Дальневосточный банк, помещающийся в отдельном от посольства здании также подвергся обыску. Все банковские книги увезены в полицейское управление. В торговле также состоялся обыск.

### НОТА СОВЕТСКОГО ПОЛПРЕДСТАВА.

ПЕКИН, 7. Советским полпредством отправлена министру пекинского правительства нота. Изложив в ноте известные подробности налета, полпредство заявляет: надругательство, учиненное в отношении прав территориальности Советского посольства имеет настолько не-

допустимый и небывалый характер, что Советское посольство помимо выражений наиболее энергичного протеста, уже сообщило об этом случае своему правительству и ожидает решения последнего для принятия дальнейших шагов.

### Блокада советского консульства в Шанхае.

ШАНХАЙ, 6-го апреля советское консульство, расположенное в иностранном квартале, было окружено вооруженными русскими белогвардейцами и отрядами английских войск, обыскивающих всех входящих и выходящих. Комиссар по иностранным делам местного правительства Гуо-Тай-Чи посетил генерального консула СССР в Шанхае Линде и рассказал, что он прибыл раньше, но не мог пройти, ибо отказался подвер-

гнуться обыску со стороны полицейских, окруживших здание консульства. Тогда Гуо-Тай-Чи поехал к начальнику полиции муниципалитета, где ему дали сопровождающего, после чего он прошел в здание консульства без обыска. Гуо-Тай-Чи выразил Линде соболезнование по поводу пекинских событий и указал, что здешние события явились для него полной неожиданностью, он заявил личный протест иностранным консулам и укажет, что советское консульство состоит при китайском правительстве и никто не вправе предпринимать к нему такие меры без ведома и разрешения китайского правительства.

### Консульство вновь оцеплено

Оцепление, выставленное 6 апреля вокруг Советского консульства в Шанхае, было 7 апреля утром снято. Однако, к 17 часам около консульства появились более многочисленные отряды полиции, в составе которых находятся русские бело-

### Нападение на консульство СССР.

ШАНХАЙ, 7. К зданию Советского консульства прибыл новый отряд русских белогвардейцев и иностранцев-доброволь-

цев. В помещении консульства вторглась группа полицейских. Что происходит в здании консульства — неизвестно.

### Пытались обыскать и консула.

ШАНХАЙ, 7. Вице-консул СССР в Шанхае пытался выйти из консульства, предъявив дипломатический паспорт. Однако, полиция находившаяся у дверей настаивала на обыске, заявив,

### Шанхайские газеты о налете.

ШАНХАЙ, 7. Комментируя налет на Советское посольство в Пекине шанхайские газеты отмечают: политическое положение



Маньчжурский бандит, глава налета на консульства СССР в Китае Чжан-Цзо-Лин.

### Сообщение главного штаба Чжан Цзо-Лина.

Главный штаб Чжан-Цзо-Лина опубликовал следующее сообщение: «Китайское правительство, получив сведения, что в помещении Дальбанка пекинского отделения и Управления Китайского Восточной железной дороги находятся оружие и аммуниция, и зная, что эти места являются центром коммунистических агитаторов, решило произвести обыск. Обыск произведен на основании того, что на эти места не распространяется дипломатическая неприкосновенность на том основании, что Советское правительство отказалось от привилегий, предусмотренных протоколом 1901 года. Обыск произведен после получения китайскими властями от компетентных властей посольского квартала необходимого разрешения на производство полицейских действий.

### Арест китайского коммунистического лидера Литайчао

Чжан-Цзо-Лин разослал следующую циркулярную телеграмму: местные войска и полицейские арестовали в посольском квартале известного коммунистического лидера Литайчао и 35 других китайцев. При аресте захвачены аммуниция и бомбы.

### Английские газеты отказываются верить.

ЛОНДОН Все газеты печатают на видном месте сообщения о налете на помещение сотрудников советского посольства в Пекине. «Манчестер Гардиан» пишет: «Если правда, что державы разрешили Чжанцзолину произвести налет, они тем самым согласились на нарушение прав державы, с которой находятся в дружественных отношениях, и открыто стали на сторону одного из борющихся лагерей». Газета отказывается верить, что бы Англия сотрудничала с Чжанцзолином в организации налетов. «Дейли Геральд» пишет: «если окажется, что Майльс Лемпсон дал Чжанцзолину согласие на нарушение неприкосновенности Советского посольства, то мы окажемся лицом к лицу с актом, который равносильно объявлению войны России всеми великими державами».

### ЗАЯВЛЕНИЕ ЯПОНСКИХ ОФИЦИАЛЬНЫХ КРУГОВ.

ТОКИО, 7. Японские официальные круги отрицают какую-бы то ни было причастность японского посланника Йошизавы к нападению на посольство СССР. Утверждают, что японский посланник не давал согласия старшине дипломатического корпуса Удендейку на ввод китай-

ских войск и полиции в дипломатический квартал. Официальные круги не находят никакого оправдания нарушению Чжан-Цзо-Лином международных прав и считаются с возможностью ответных энергичных мероприятий со стороны Советского правительства.

### „ПРОТЕСТ“ ПЕКИНСКОГО МИНИДЕЛА.

Поверенный в делах СССР в Пекине получил от пекинского министра иностранных дел ноту, в которой говорится: на территории, находящейся в непосредственном ведении посольства, членам Гоминдана была дана возможность учреждать органи-

зацию, ставящую целью создание смуты. Оставляя за собой право решить вопрос о своих дальнейших действиях по выяснении всех подробностей, министр считает необходимым заявить энергичный протест.

### Старшина „оправдывается“

«Говен» сообщает: старшина дипломатического корпуса в Пекине отправил пекинскому министру индел ноту, в которой указывает, что когда китайской полиции было дано разрешение

вступить на территорию посольского квартала для производства обыска, то последняя обещала не входить в помещения Советского посольства.

### Отклики на наглую провокацию.

#### Безумное деяние в Пекине.

БЕРЛИН. Сведения о налете на помещение сотрудников советского полпредства произвели на германские политические круги исключительное впечатление. «Форвертс» публикует сообщение агентства Рейтер под заголовком «Безумное деяние в Пекине». «Сообщение о столь неслыханном выступлении, — пишет газета, — находит подтверждение со стороны английского официального агентства. Какой интерес агентству Рейтер передавать сообщение из Китая, в котором английское правительство обвиняется в преступлении граничащем с безумием, если бы оно было вымышленным? Вполне возможно, что английский посланник поощрил Чжанцзолина на это выступление. Может быть Чжанцзолин обеспечил себе после

дующую поддержку путем предварительного запроса в английское посольство. В таком случае — английское правительство возложило на себя неслыханную вину и является ответственным за неподходящие учету последствия неслыханного выступления. Какую практическую цель преследует это выступление невозможно понять. Единственным результатом этого выступления может быть обострение опасности войны между Советским Союзом и державами, виновными в этой провокации, противоречащей международному праву. Моральным виновником военной провокации является английское правительство, представитель которого, по собственному разумению, уполномочил Чжанцзолина на это выступление».

### Трудящиеся Барнаула протестуют.

Вчера, на предприятиях г. Барнаула состоялись массовые летучие митинги, посвященные событиям в Китае. Трудящиеся Барнаула протестуют против наглой и провокационной выходки империалистов и их наемных слуг — чжанцзолиновских палачей.

Рабочие пимзавода № 1 с глубоким возмущением и негодованием узнали о наглой провокации контр-революционных заправил в Китае. Мы считаем, что при разговорах с бандитами надо «завертывать покруче». Пора положить конец преступным выходкам разных авантюристов. Шлем горячий привет трудящимся Китая! Да здравствует китайская революция! Дао бандитов — капиталистов!



# Не ослабляйте работы среди бедноты.

Работа среди деревенской бедноты, в связи с прошедшими первыми выборами советов, развернулась в округе довольно широко. Проведено большое количество бедняцких собраний, собраний бедняцко-средняцкого актива; беднота активно обсуждала кандидатов в сельсоветы и вообще чувствовалась большая организованность беднейшего крестьянства.

Несмотря на это, сейчас есть опасения, что в работе по организации деревенской бедноты может наступить некоторое затишье, и вот почему:

До сих пор в подавляющем большинстве сел округа работа среди бедноты носит кампанейский характер, или, иначе говоря, сельчаики стремятся организовать бедноту в связи с первыми выборами кооперативов, сельсоветов и т. д., когда-же выборы кончатся, то задача считается выполненной, наступает затишье до следующей какой-либо переизборной кампании.

Никто не станет отрицать необходимость организации бедноты вокруг выборов советов и общественных организаций в деревне,—это нужно, мы будем это делать и впредь, добиваясь больших успехов.

Но одного этого крайне недостаточно.

Сейчас нужно будет приложить все усилия к тому, чтобы работа по организации бедноты повсеместно приняла систематический, постоянный характер.

В настоящее время в деревне началась подготовка к весенней посевной кампании, к землеустройству, идет распределение денежного и машинного бедняцких фондов, необходимо так-же полностью использовать имею-

щиеся фонды на кооперирование бедноты.

II-я окружная партийная конференция со всей решительностью поставила задачу расширения коллективизации деревни, организацию новых машинных, семеноводческих и друг. производственных товариществ.

Вот вокруг этих хозяйственных мероприятий, проводимых партией и советами в деревне, нужно организовать бедноту.

В работе с беднотой у нас до сих пор преобладали собрания бедноты села. Общие собрания бедноты надо собирать по отдельным важнейшим вопросам, затрагивающим все крестьянство данной деревни, но не нужно думать так, что раз мы собрали бедноту иногда собираем, то и в деле организации бедноты у нас все обстоит хорошо.

Собрания бедноты—это только одна часть работы.

Нам нужно, не теряя лишнего времени (до наступления летнего периода) добиться оживления работы существующих групп бедноты, организовать новые группы бедноты при сельсоветах, ККОВ и кооперативах и правильно построить их работу. Необходимо также каждому партийцу и каждому беспартийному бедняку в деревне твердо уяснить, что партия организует бедноту не против середняка, а наоборот, через большую организованность бедноты, партия стремится еще более укрепить союз бедняка и середняка в деревне.

Беднота и середняки в деревне должны совместными усилиями улучшать деятельность советов, кооперации, перестраивать и развивать сельское хозяйство и давать отпор кулаку.

А. ЛЯПИН.

# В ЕЖОВЫЕ РУКАВИЦЫ ВОЛОКИТЧИКОВ!

### ВОЛОКИТЧИК—УБИИЦА ЖИВОГО ДЕЛА.

Быстрые и точные ответы.—Быстрое рассмотрение крестьянских заявлений и жалоб, вот, что мы добиваемся от каждого работника.

## В ежовые рукавицы.



Волокитчик живуча, как змея. Отрубил ей хвост, голова шевелится, хвост отсекаешь, хвост оживает. Я приведу неслыханный в истории факт.

В конце декабря, лесобъездчик Калининского кортона убил порубщика леса Вихляева, из села Калистратики.

21 января, милицией было произведено дознание и направлено следователю.

Труп же убитого был закопан во временной могиле.

И что-ж мы видим? Прошло уже около четырех месяцев, а следователь до сего времени еще не выезжал на место происшествия.

Это уж ни куда не годится. Волокитчика, кому следует, надо взять в ежовые рукавицы.

Местный.

## История о лошади.

Около трех лет тому назад у гражданина села Петров-Лог, Барнаульского района, Миленина была украдена лошадь.

Миленин в краже заподозрил одного гражданина и подал заявление в Уголовный розыск с просьбой произвести расследование.

В Уголовном розыске обещали произвести расследование.

Прошло уже более двух лет со дня подачи заявления, ни каких результатов нет.

Что это волокита или что другое?

### Пострадавший.

## „Важная“ причина.

Залесовское кредитное товарищество дружно живет с волокитой.

Был такой случай. Бедняк села Шамаковского, Овчинников подал заявление с просьбой выдать ссуду на покупку лошади.

— Дадим,—ответило правление.

— Мне можно, значит, лошадь пскупать?

— Да, можно.

Овчинников подыскал лошадь, дал задажок и пришел в кредитное товарищество.

— Можно получить деньги?

— Можно, только придется обождать.

— Почему?

— Бланк нет.

Так и не получил Овчинников ссуду и только потому, что «бланк нет».

Кредитчики, позвольте вас спросить, по какой форме вы ложитесь спать и за каким исходящим номером чихаете.

Задира.



Его величество, бюрократ, под обстрелом.

# Конкурс на лучшего волокитчика

На каждому волокитчику по заслугам и премия.

Не успели мы еще как следует объявить о конкурсе на лучшего волокитчика, как в стане оных, т.е. волокитчиков, сделался переполох.

Некоторые из волокитчиков, то-есть канцелярские крысы, поджали хвосты и за исходящим номером 25787/а заявление нам подали:

— Извините, гражданин редактор, что мы не нашли в вашей газете за каким, именно, номером и от какого числа вы сообразовали объявить ваш циркуляр о конкурсе».

Оставляю заявление без соответствующего на то рассмотрения и приступаем к конкурсу.

Одновременно с сим сообщаем для всеобщего сведения волокитчиков, что таковой, то-есть конкурс, проводится с присуждением соответствующих премий.



Время—деньги,—говорят англичане. Мы не англичане, а поэтому время переводим на часы. Сутки измеряются часами, а часы неизвестно чем.

Только одно нам известно, что каждый волокитчик очень любит часы.

Эти часы мы при суждаем старейшему члену общества «Волокитка»—страхагенту первого участка Токареву.

Волокитчики, наверное, обидятся, что Токареву присуждена первая премия. Не обижайтесь! Токарев вполне заслужил первой премии. Он уже долгое время водит за нос крестьянскую деревню Ново-Михайловки Антропова Андрея, у которого пала лошадь.

Если ножницами урезали смету, то к волокитчикам их применить вполне можно.

Якорь спасения, за который советуем ухватиться секретарю Воронихинского сельсовета, утонувшему в потоках бумаги.

— Все о волокитчиках, да о волокитчиках, а когда-же о нас?—заявляют бюрократы.

Охотно удовлетворим их просьбу.

На это кресло мы приглашаем сестр барнаульских райисполкомцев и ответить нам на вопрос: — Скоро-ли будет послан избач в село Гоньбу?

Вопрос хотя и скромный, но задан он потому, что Барнаульский райисполком полтора года собирает послать в Гоньбу избача и до сего времени не послал.

Ножницы, которыми урезана смета Алейского райисполкома на содержание избача.

Во всех селах избачи получают 27 рублей, а в Алейском районе избачу Шибину райисполком платил только 20 рублей в месяц.

Избач подал заявление, но заявление плавают уже три месяца.

Если ножницами урезали смету, то к волокитчикам их применить вполне можно.

Якорь спасения, за который советуем ухватиться секретарю Воронихинского сельсовета, утонувшему в потоках бумаги.

— Все о волокитчиках, да о волокитчиках, а когда-же о нас?—заявляют бюрократы.

Охотно удовлетворим их просьбу.

Обычно говорят: «Все деловщина». Мы кладем в шляпу не дело, а бюрократ из Павловского лесничества.

Павловское лесничество отличается тем, что старые протоколы на парубки леса переправляет на новые.

Рибрихинский райисполком хотел было указать лесничему, но лесничий закричал: — Не ваше дело!

Дело не наше, а шляпа-то, всетаки, ваша. Возьмите!

В. ТРУДОВОЙ.

## Можно-ли избежать телеграмм?

По существу заметки «Два горшка с ложкой», помещенной в № 64 «Красный Алтай», необходимо сообщить, что подача перевалочными пунктами Алтайского края сведений о хлебозаготовках телеграфом и почтой вызывается необходимостью, ибо только почтовые сведения не могут удовлетворить, так как они не успевают к тому сроку, когда нужно давать телеграфные сводки Сибирскому (с Сибирского) в свою очередь, спрашивает современное сведения Крайторгуправление), а телеграфные сводки, за своей краткостью, не могут исчерпать весь необходимый материал, так как, помимо сводок Сибирскому, союзу нужны еще дополнительные, более подробные данные, на основании которых учитываются пункты.

Телеграфные сведения и почтовые—совсем не одно и то-же, как это говорится в заметке, и одно не может заменить другое: оба сведения являются одинаково необходимыми. Поэтому удовлетворить желание «ОКО» и заменить порядок отчетности пунктов не представляется возможным.

К. Чесноков.

# СЛОВАРЬ—ФАКТЫ.

— Почему долго не выходит словарь?—Кусая ногти, взволнованным состоянием нервной системы спрашивают нас читатели.

Уважаемые читатели, не расхудируйте напрасно расшатанные империалистической и гражданской войной нервы. Обождите! Мы вам такие факты выкинем, что свои мозолистые пальчики оближите. Слушайте.

Бюрократ—животное до революционного времени, водится на высоких и низких местах, принадлежит к породе грызунов.

За последнее время нам удалось выявить бюрократа доведенного качества в деревне Тяхте, Верх-Чумышского района. Кличка вышеуказанного животного—Емоленко и оно находится в Кресткове. По отзывам это животное очень буйное и крикливое.

Охрана — очень распространенное слово. Например, охрана труда, охрана материнства и младенчества. Охрану еще называют «Зорким оком», но это не обязательно. Бывает, что охрана и спит. Факт такой. Старший объездчик Бобровского лесничества Сиялов, хотя и приставлен к охране леса, но предпочитает спать.

Аршин—старая русская мера. Сейчас на смену аршину пришел метр, но многие еще меряют на аршин. В доказательство этого может служить следующий факт, полученный нами из достоверных источников. 13 марта, в селе Уржуме состоялось общее собрание граждан по вопросу о разделе земли. Бсяк мерял на свой аршин и из собрания ничего не вышло.

Поп—опиум народа. Этот опиум явился в Фунтикский сельсовет и отрекомендовался:

— Я местный священник Якунин, дайте мне справку в том, что я получаю 35 рублей в месяц жалованья.

Оный, то-есть сельсовет, выдал попу справку о его доходе.

ДЕД КСЕНОФОНТ.

## Без слов понятно.

31 марта, в пос. Налобиха было собрание стенкоров и рабкоров. На лоскутке дня—отчет редколлегии стенгазеты.

На собрании присутствовало человек 30. В своем докладе докладчик указал, что из состава редколлегии в 7 чел. работало только два, три человека, а остальные даже и не заглядывали в нее.

Кроме того, было отмечено, что из состава 20-ти человек стенкоров в газету почти ни кто не писал и для того, чтобы не срывать выпуска газеты приходилось чуть-ли не под силой заставлять давать материал.

Ожидались бурные прения после доклада, но «увы и ах!». Все прения прошли при робком молчании всех присутствующих. Говорить не о чем, без слов понятно, что если и дальше наши стенкоровы будут так-же «активно» писать и молчать, то чего доброго они, пожалуй, так и газету заставят молчать.

ПОСТОРОННИЙ.

## Ответы на все вопросы.

ВОПРОС его-же: Где можно получить постановление по постройке глинобитного теплого скотного двора и выслаются-ли для этой цели от Округа специалисты, если да, то за какую цену.

ОТ-ЕГ: Среди сельско-хозяйственной литературы редко можно встретить руководство по огнестойкому строительству.

Наиболее распространенная, более или менее подходящая для местных Сибирских условий, является брошюра Лешего «Как построить огнестойкий дешевый, теплый скотный двор» каковую можно приобрести в отделениях Сибкрайиздата.

Специалистов для технического руководства при огнестойком строительстве Бароксауправление не имеет, их не имеет и, вообще, органы НКЗ.

Поднимается вопрос об организации по Сибири ряда курсов среди деревни по огнестойкому строительству, что, вероятно, в положительную сторону может разрешиться только в будущем операционном году.

Коммуна «Новый Свет»—Жуку. Заметка «Долго ждем» не пойдет. Не обязан-же врач посылать вперед себя объявление, что он едет в вашу коммуну.

# Совсем выпряглась.

Есть в Барнауле учреждение, на работников которого поступает много жалоб и в редакцию, и в другие организации.

Это учреждение—Стражкасса. А больше всего жалоб сыплет на заместителя председателя комитета Стражкассы Смоленникову-Баранову.

Она не только бюрократ, не только образчик волокиты,—она груба с посетителями, что водится не за всеми бюрократами.

Вот факты:

19 марта, с 9 до 11'час. утра Смоленниковой-Барановой совсем в Стражкассе не было. Своё отсутствие она объяснила болезнью, а разговорчики идут, что как раз накануне были проводы врача Шезали, то... Ну, известное дело, проводы молли затянута до глубокой ночи.

А пока Смоленникову «хворала», рабочий Барсуков, ожидая ее, говорил:

— Приехал, вот, я за 75 верст, живу третий день и не могу толку добиться—жду, когда подпишет инвалидную книжку.

В этот же день у кабинета Барановой толпа посетителей кричала:

— Ктонибудь должен-же заменить отсутствующую Баранову или хотя-бы предупредить, что она не придет. Не стали-бы ждать.

А сапожник инвалидной мастерской Быков говорит:

— От Барановой завист раз-

решение моего вопроса. Жду, вот ее, а сам уверен, что толк едва-ли выйдет: очень уж она... Откуда это отсутствие веры в помощь Стражкассы? Очевидно, на счет Барановой «слухом земля полнится».

Недавно комсомолец из горбольницы Сырцов «откровеничал» с Барановой в ее кабинете:

— Меня из 3 группы инвалидов перевели во 2-ю. Я не хочу быть инвалидом—хочу работать. Нужно только меня подлечить. А вы лечите только любимчиков.

Однажды комсомолка из Томска, стоя у дверей кабинета Барановой, волновалась:

— Боюсь второй раз итти к ней. Ни с чем не считается. Требуется документы из Томска, когда и так дело ясно. Все-таки объяла, назвала «халдой».

Инвалиду Кузьмину, вместо беспорочной по закону пенсии в 14 р. 50 коп. Баранова определила 10 р. 50 коп. Хватит, дескать, тебе и этого...

Грубая с беднотой, Баранова имеет, все-таки хорошее качество... с точки зрения дам в шляпках: с ними она любезна даже выше меры.

Тов. Абашкина считает, что Баранова совсем выпряглась из оглобель.

В чем-же дело? Значит, надо и «хомут служебный» снять.

По.

## Сегодня смотр городских стенгазет.

Сегодня в помещении Горрайкома будет выставка стенных газет городского района (без железнодорожного). Выставка открывается в 12 час. дня. На открытие ожидаются представители редколлегий всех стенгазет городского района. Вход на выставку свободный.

Будет коллективный разбор стенгазет и доклад об очередных задачах редколлегий и подготовке ко Дню Печати.

Стенгазеты (последние номера) необходимо доставить на выставку к 10 ч. утра.

## В КИОСКЕ (у собора)

можете подписаться на «КРАСНЫЙ АЛТАЙ», или купить там газету в РОЗНИЦУ.

# Слушаем Москву.

Интерес крестьян к радио растет. Так, у нас на селе Усть-Алейском, Чистюнского района, после небольших докладов о радио и разъяснений на общем собрании граждан и перед спектаклем ячейкой ВКП (б), было решено организовать добровольное общество любителей радио.

Была произведена предварительная запись членов, и записалось 125 челов. В числе записавшихся—30 женщин и есть старички, имеющие 60 лет с гаком.

27 марта, было избрано бюро о-ва, и тогда-же, на общем собрании членов маслоартели было последними отчислено, из средств маслоартели, на постановку радио 25 руб.

Кроме того, решено просить на первом-же общем собрании членов общества потребителей и думается, что и они отчислят

из своих средств рублей 100. Есть надежда, что Чистюньский райисполком, всегда идущий на помощь культурному поднятню села, разрешит устройство на своей мельнице, в селе Усть-Алейском, воскресник в пользу общества любителей радио.

С. И. Д.

По существу заметки «Два горшка с ложкой», помещенной в № 64 «Красный Алтай», необходимо сообщить, что подача перевалочными пунктами Алтайского края сведений о хлебозаготовках телеграфом и почтой вызывается необходимостью, ибо только почтовые сведения не могут удовлетворить, так как они не успевают к тому сроку, когда нужно давать телеграфные сводки Сибирскому (с Сибирского) в свою очередь, спрашивает современное сведения Крайторгуправление), а телеграфные сводки, за своей краткостью, не могут исчерпать весь необходимый материал, так как, помимо сводок Сибирскому, союзу нужны еще дополнительные, более подробные данные, на основании которых учитываются пункты.

Телеграфные сведения и почтовые—совсем не одно и то-же, как это говорится в заметке, и одно не может заменить другое: оба сведения являются одинаково необходимыми. Поэтому удовлетворить желание «ОКО» и заменить порядок отчетности пунктов не представляется возможным.

К. Чесноков.



ЛИТЕРАТУРА.—ИСКУССТВО.—НАУКА.

„Пимокат пимы катат“.

(Из песни пимокатов).

„Красная новь“.

ТРОПЫ.

Рабочие пимзавода № 2 о своем производстве.

Журнал «Красная Новь» из года в год вносит ценные вклады в советскую художественную литературу и его, по справедливости, можно считать организуемым центром нашей молодой литературы, куда стекаются и старые литературные мастера и выросшие революционное время, большей частью на страницах этого журнала, и молодые талантливые писатели.

Выброшенных за борт людей, занимает Г. Алексеева в повести «Жилой Дом». О маленьком человеке, через преступление пробуждающемся к новой жизни, говорит В. Лидин в повести «Растрата Глотова». И блестящей, густой сатиры, выдержанной в гоголевски-чеховских тонах, является большая повесть молодого писателя В. Катаева «Растратчики». Новым жанром, кинематографической повестью, написанной в виде кино-сценария, представлен в «Красной Нови» Бабель «Беня Крик».

Так много троп, как юных кле- нов На крутояре за рекой, Но я иду одной зеленой, Одной зеленой тропой. Я не печален и не плачу, Иду с веселой головой,— Да и не мыслимо иначе В наш век, озеянный грозой. Дни падают, как камни в воду, Но греет плечи солнца дождь, Вокруг зеленым хоромом Поет несконченная рожь. Тропа ведет все дальше, глубже, Где дым полей и солнца нить... Мой мускул делается туше И сердце пламенной звенит. Их много троп вдали маячат, Но я иду одной тропой, Да и немилосливо иначе В наш век, овеянный грозой. Илья Мухачев.

Не хватает колодок—могут изопреть пимы. Уже две недели в кясильном цехе лежит 400 или 500 пар скатанных, ненаколотых на колодки, пимов. Пимы могут изопреть, а на колодкам нечего делать, потому что требуемых для этих 500 пар колодок нет. Получилось это потому, что закладка пима пошла очень нерегулярно. Закладывают все время пим одного размера. В результате колодок не хватает. Хозяевам об этом знают, но никаких мер не принимают. С. ПЛЕТЕНЕВ.

Приходится передаточной механизмом передавать 3—4 раза, а при дисках переключенных этого можно избежать. Пора позаботиться кому следует. НАБЛЮДАЮЩИЙ. От чего зависит выход 2-го сорта. Выход пима 2-го сорта по нашему заводу в среднем проценте 2-й сорт получается от плохой, неровной закладки. Закладчики же говорят, что виновата в этом шерсть. Они говорят, что шерсть плохо сортируется и плохо бьется. Кто прав и кто виноват, разобратся необходимо. Валек.

Кроме того, у этой пилы нет предохранительного фуллара. От зубьев пилы с большой силой отлетают кусочки дерева, которые могут попасть рабочему в глаз. Охрана труда ставила этот вопрос не раз, но толку никакого. Двое.

Бракует хороший пим.

Цеховой мастер Жильников при приемке сработанного пима, иногда придирается к рабочим и бракует хороший пим. Забракованный пим приходится перекачивать и рабочий, на одну и ту же работу, затрачивает двойное время.

Что брак принимать не надо, против этого никто не говорит, но и хороший пим браковать тоже негодится.

Что мастер придирается, видно из того, что бывает так: забраковал мастер пимы, рабочий же их не перекачивает, а просто оправит, почистит и несет их мастеру. Мастер говорит: — Вот это первый сорт.—И принимает. А пимы те же самые.

От таких придирок и рабочий зарабатывает меньше, и завод продукции меньше выпускает.

Обращались по этому вопросу в фабзавком, а он ответил: — Мастер может ошибиться. Ошибки-то ошибками, но меры принять надо. Царьков.

Слово по заметкам принадлежит дирекции.

Еще одно культурное завоевание.

Об-во «Киносибирь», не смотря на краткость своего существования, имеет по Сибири 12 кинотеатров с вместимостью за сеанс 5922 чел., 1 кино-устанавку на стадионе и 4 кино-передвижки. Между прочим, следует остановиться на кино-ремонтно-механической мастерской об-ва. В данное время мастерская изготовляет части для выпускаемых ею в ближайшее время 10 кино-аппаратов реконструированной модели ПАТЭ № 2 (усиленной). Таким образом, рынок Сибири получит первые 10 аппаратов местного производства.

переломе», по сценарию агронома Своркова, в которой выведены культурный сдвиг и экономический рост сибирской деревни при Совласте. Фильмы «Киносибирь», рисующие сибирскую жизнь, будут ценным пополнением рабочего и деревенского экрана. В своем плане производства кино-фильм «Киносибирь» намечает в будущем выпуск нескольких художественных и детских фильмов, и главным образом, выпуск фильмов культурных. С этой целью ведутся переговоры с сибирскими ВУЗ'ами, чтобы выявить те возможности производства этих фильмов. По согласованию с СибОНО об-во намечено открыть курсы по переподготовке и подготовке кино-механиков и кино-передвижников, при чем будут строиться расчеты, чтобы курсы превратились в постоянную сибирскую школу подготовки кино-механиков и кино-передвижников.

Экспедиции по изучению Сибири.

На днях в Новосибирске происходил пленум совета общества по изучению производственных сил Сибири. С краткими сообщениями о научно-исследовательской работе выступали профессор В. Ф. Семенов и П. А. Драверт от Омска; профессор В. В. Ревертат от Томска, проф. М. К. Азадовский от Иркутска, А. Н. Соболев от Красноярска и В. И. Перещагин—от Барнаула. Проф. Ревертат отметил, что Томск в прошлом году провел около 50 экспедиций и напечатал 50 краеведческих работ. Из 18 экспедиций Томского Университета, только 7 получили некоторую субсидию. Медицинский факультет в разных изданиях напечатал свыше 300 работ. Удалось осуществить большую 3-х месячную экспедицию на Вах, причем около 1.500 верст сделано в лодках. Проф. Азадовский из Иркутска иллюстрировал свой доклад рядом печатных научных трудов. А. Н. Соболев, среди прочих работ отметил запланированную большую экспедицию в Енисейский край в «Новую землю», открытую председателем географического общества Косовановым. Барнаульский музей провел экспедиции на Нарынский хребет и хребет Холзун, в верховья реки Чарыша. За неимением средств музей в этом году экспедиции не наметил. После обмена мнений, пленум заслушал большой доклад проф. В. Г. Болдырева о летних экспедициях в Сибирский край.

Почему приходится перекачивать пим.

Часто в баках, в стиральном цехе, вода бывает холодная. Рабочему в холодной воде катать пим гораздо труднее. От холодной воды пим не ремнеет и выходит пухлый. Мастер пим бракует и отдает на перекачку. Отсюда недоработка и понижение зарплаты рабочего. Администрация объясняет это тем, что емкость парового котла ниже потребности. Мы с этим доводом согласны, но мнение рабочих таково, что холодная вода получается вследствие неумелого подхода к работе кочегаров с одной стороны, и от плохого качества топлива с другой. Примерно так: один, два, четыре дня вода бывает горячая, а день, два холодная. Стало быть, из этого можно заключить, что холодная вода получается не от емкости котла. Администрации завода этот вопрос надо изучить, надо найти причины. РАШПИЛЬ.

7 месяцев переделывают фрезер.

В колодочной мастерской работает фрезерный станок, у которого диски нужно было переключить. Для этого дела пригласили техника. Техник взял два запасных диска 7 месяцев тому назад и до сего времени ничего не сделал. От фрезера завод недорабатывает колодки, так как ножи дисков, которые работают сейчас, поставлены прямо. Ножи не режут, а рубят материал.

Задыхаемся в дыму.

В стиральный цех из сушилки идет дым. Печь расщелалась, дым сквозит и пробивается и через дверь заполняет цех. Рабочие от дыма задыхаются, работать трудно. Такая обстановка влияет на производительность труда. Копченый.

Нужно другую пилу.

В колодочной мастерской стоит круглая электрическая пила, которой распиливаются деревянные брусья для колодок. Диаметр пилы мал и, по этому, при распиловке толстого бруса она сразу его не распиливает. Разрез приходится делать на два раза. На это уходит лишнее время, а если поставить пилу диаметром больше, то в тоже время, можно будет распиливать и большее количество брусев.

За день.

ГОРОДСКАЯ РОЩА (дункина) передается в эксплуатацию Лобровольно-пожарному обществу с условием ее ограждения и охраны. Пожарниками здесь намечается создать опорно-районный клуб. ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ легковых автомобилей на полном ходу. Производится ветосмотр лошадей, исправность упряжи и экипажей, выдаются новые номера. СТРЕЛКОВОЙ КАБИНЕТ организуется при Осоавиахиме, с наглядными показательными пособиями, по всем видам стрелковой учебы. 7—8 МЕСТ предоставляется на Сибкурорты Водному транспорту в нынешнем году. Отбор больных заканчивается. РАЗВЕРНУТА ремонтная мастерская ОМХ в помещении быв завода «Молт и Серп». Занято до 50 чел. ПО КОЛЛЕКТИВНОЙ подписке рабочих и служащих молкозавода, приобретено облигаций 10-ти процентного займа на 443 р. ВРЕМЕННЫМ отделением новосибирской поверочной палаты мер и весов, заканчивается ревизия измнрительных ирибортов тогово-промышленных учреждений. Уклонившиеся от проверки караются до 1-го года принударбот или до 2000 р. штрафа. Составлено 9 протоколов. БЕЗРАБОТНЫХ на 1 апреля 5049 человек из них: мужчин—3252, женщины—1791 и подростков обоего пола—376. Спрос на работу начался. К ВЫЗОВАМ ВРА ЕЙ НА ДОМ. ввиду переутомленности работой, в случае неприезда врача на дом, вызов на следующий день необходимо повторить в противном случае, он аннулируется. ДРАМУ ИЗ ТОМСКА намечает переписать в Барнаул Сиббюродрабис.

В Горсовете.

Соцвосские учреждения. Горсовет постановил в 1927—28 уч. году перевести соцвосские школьные учреждения из центра на окраины города. Сеть их развернуть до шести. Произвести неотложный ремонт помещений. Вынесено пожелание стремиться к изжитию платных групп. О детмомах. Для улучшения материального положения детдомов Горсовет постановил считать дальнейший прием детей невозможным, за исключением экстренных случаев. Предложить Окроно проработать вопрос о рационализации хозяйства детдомов. Поручить оркомхозу выявить возможности бесплатного отвода сенокосных участков для совхоза. Содействовать получению для совхоза земли на льготных условиях. Признать кампанию по разгрузке детдомов своевременной. Предложить Бирже Труда в период разгрузки посылать в предпринятия подростков из детдом в в размере 75 проц. общего количества посылаемых. Комиссия по переименованию улиц создана Горсоветом и с 8-го апреля приступила к работам. Предполагается дать названия новым улицам и переименовать устаревшие. Таковых насчитывается 86, включая суда и окраины города.

„Неуловимые“.

Десятая манифестация. Над многотысячной организованной шествием выются пламенные полотна с золотыми письменами. Звеню к звеню. Сердце к сердцу. Старые партии—мастер судостроительного завода Сизов и рабочий Воронков в хвосте колонны Невского района. Мимо трибуны—шаг умеренней. Отрывки ораторской речи: „... Товарищи! Полицейский режим душил нас, мы скрывались в подпольях, боролись всеми мерами... часто мы дурачили их, товарищи... Сизов толкнул локтем Воронкова. „Помнишь, наших Марию?.. Помнишь, одуряченный жандарм и „Я вас ждала“?.. как на экране кино, быстро возникли и сменялись прошлые картины и на мгновенье оба товарища ушли в воспоминанья. А было вот что. К открытию навигации закипела портовая стройка. Группа рабочих судостроительного завода воздвигала сходы для спуска вновь построенного крейсера „Палада“.

головой и, ощутив приток мускульной энергии, приналег на рубанок. Хвостатыми птицами падали золотые спирали стружек. Руденко отошел к группе рабочих. Оглушительно лязгали и грохотали инструменты. И вдруг все стихло, замерло, как по знаку. От внезапной тишины Сизов обонялся. На середине барака серая мраморная статуя жандармского полковника, а в открытую дверь злобев черной цепочкой вползают городские. „По указу его императорского... Сцепились глазами Сизов и Руденко. Читали друг друга. За плывшими облачком тревоги спокойное лунное мерцание и к концу отблеск лукавой усмешки. Прочли: ладно, что успели обтянуть дело вчера... по карманам, в пазухах, в сапогах разнесли по заводу две сотни белых листовок с черными строчками... Теперь, господин полковник, ищи ветра в поле... Толпились рабочие, скоблили затылки, корявыми пальцами тербелили носы, сморкались на пол... и строились хозяева жизни, подозрительно бурлачили глазами до самого нутра; заглядывая в список опрашивавшие Аникин, Иван? Отходи влево!.. Токать Сизов, Смирнов, Руденко... Властный небрежный жест тудаже, налево. Записали адреса арестованных. Вторичная сценка глаз Сизова и Руденко. На спокойное лунное мерцание зрочков набегает облако тревоги: „дело—табак! Кто-то донес. Будет обыск,—а дома богато!.. В небольшой квартире портового рабочего Сизова лихорадочно спешили. Недремлющее око подпольщиков подало весть о том, что мастерские хозяева жизни, подозрительно бурлачили глазами до самого нутра; заглядывая в список опрашивавшие Аникин, Иван? Отходи влево!.. Токать Сизов, Смирнов, Руденко... Властный небрежный жест тудаже, налево. Записали адреса арестованных. Вторичная сценка глаз Сизова и Руденко. На спокойное лунное мерцание зрочков набегает облако тревоги: „дело—табак! Кто-то донес. Будет обыск,—а дома богато!..

летняя сестра Сизова. „Воронков, сплавляй прокламации!.. Ну, что встал верстовым столбом?!. Что-ор! Книжки? Это без тебя обтяпаем! Ты и так распух, как утолпелник. Скорей уходи, а то влопаемся, как курво ши!.. Мама, да брось ты без толку соваться из угла в угол! Неужели не знаешь Павла? Впервой, что-ор! Увидишь, дня через два твою сокровище явится домой. Можно-ли так раскисать?.. Эх, беда с вами, пропадете ни за грош, ни за денежку!.. Вела речь и проворно сортировала книги. Наконец, вся нежелательная литература разошлась по надежным рукам. „Вот мы им вотрем очки, сейчас вечеринка—субботницу сварганим—приходи, кума, любоваться!.. Мария всколыхнула молодую братию. Как всегда в минуты опасности живички вселились в нее и толкали на молодечество. Достали у соседней граммофон. По окомцам и подкам разложили дешевые издания: „Змей Горыныч“, „Голеный ох, а за голеным бог“. В ящик брата пихнули „Новое Время“ Суворина. И во всю видимость на столе распространилась „Макрина странница“ из жизнеописания св. отцов. И когда мигали фонари и на улицах стало одиноко и глухо, когда вечеринка выхрилась в голосах в звучах балалайки и граммофона, и Воронков, вспоминая арестованного товарища Сизова, залпом опрокинул стаканчик ерша, ужимаясь и дергая плечом, протянул нараспев: „Эх, со святыми д' упокой,—да человек ты был какой?—тогда забарабанили в дверь, зазвякали шпоры. Начался опрос и обыск. Разворачивали, трясли постели, грохотали ящиками столов, тревожили ветхую обстановку. Воронкову казалось, что ему плуют в лицо, а он даже не вытирается. И всех прощю и спокойнее отнеслась мать. Как будто в рабочую обидуку снимала с гвоздя одежду, осторожно составляла с полочки посуду. Исподлобья смотря на нее, бесилась Мария, закусив губы. Мать заметила и оправдалась.

„Нельзя-же, Маша, ведь их благородия перервут и перебьют,—уйдут да еще жалованье за это получат, а мы пот и кровь загнали в эти вещи!.. Ай, мать Тихая-тихая, а как ловко ожила. Жандарм рылся в книгах и изредка насмешливыми и злыми глазами мерял подозреваемых. Зазноблил, ага? Поджали хвосты! Пугнее еще. „Эй, Тарасок, обшарь обон!.. Длинноусый хохол Тарасок, как черный таракан, зашелестел шаршавыми руками по шпалерам с цветочками. „Та-ж ничего нэма, вашескорodie!.. Переворнули все вверх дном, уполте городские—ничего запретного не оказалось. Когда акт был подписан и полиция, толпясь, потянулась в двери,—Мария лукаво стрельнула взглядом на своих, кинулась к граммофону и вдруг голос Вальцевой, страстно лоямаясь, запел: „Я-а ва-ас жда-а-ла-а... Мария на этом прерывала пение и перекидывала граммофонную иглу на начальную линию пластинки. Полицейские со звоном и шопотом спускались с лестницы. Вальцева назойливо кричала в спину: „Я-а ва-ас жда-а-ла-а... Чувствовали, что одурячены. И во всем том, что осталось в этом рабочем тесном жилище почувствовали до времени скрытую, неуловимую силу. У ворот жандарм поспешно, как в беспорядочном отступлении, бесильно злбываясь, занес ногу, опираясь на крыло пролетки и вдруг опять, совсем над ухом, как-бы с силой вталкиваясь в мозг: „Я-а ва-ас жда-а-ла-а... Я-а ва-ас жда-а-ла-а... Поднял голову. Через оконное стекло пилал голубую глотку граммофонный рупор. И за окном приглушенно хохотали.

КИНО.

Любовь втроем.

(3-я Мещанская). Затронутая Виктором Шкловским и Роомом тема семейных отношений чрезвычайно интересна и заслуживает, конечно, особого внимания. Но сумели-ли авторы разрешить поставленную перед собою задачу отобразить в картине быт «3-й Мещанской»? Просмотренная фильма поражает, прежде всего, невыдержанностью и фальшью. Кого рисуют авторы? Перед нами герои: рабочий-печатник и десятник-строитель. Выведены оба очень славными парнями. Героиня—жена десятника. Домашняя хозяйка; сама стирает даже белье. Выходит, что показана среда как будто бы трудовая. Ничего изпанско-мещанского (за исключением разве того, что герои взяты вне общественной жизни) нет. Любовь втроем? Но ведь это факт не типичный, а индивидуальный, редкий, да еще созданный на почве жилищного кризиса. Он не может то-же быть характерным для мещанства. «Люда»—(героиня) чистейшая мещанка? Но и здесь авторы не верны себе до конца, ибо Баталова под конец поступает, не как мещанка, а как действительная героиня. Где-же тогда положительные или отрицательные персонажи? Где здесь «3-я Мещанская»? В постановочном отношении картина заслуживает быть отмеченной. Фильм не загружен кадрами. Шаблон отсутствует. Приемы сочны и свежи. Убедительны актеры—Баталова, Фогель и Семенова, которые дают за очные типы героев. К. МАР.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

2 апреля, в 6 верстах от д. Ерестной ил острове обнаружен труп женщины около 30 лет. На трупе сквозная круглая рана через левую стогоную грудь. Растратники. Павлов А. предсельсовета с Калманки растратил 245 рублей 96 коп. Кравченко Алексей председатель калистратинского об-на плей и Тоскин Василий—приказчик растратил 240 р. Приказчик Троицкого потребобщества растратил 90 руб. Присвоил лес. Арцыбасов Владимир председател совета с. Бельмесева из отпущенного ОМХА лес присвоил 3 куба. Справочный отдел. Движение поездов. (Время местное). Поезд № 11—на Новосибирск, отправление в 11 ч. 30 м. ночи. На Семипалатинск поезд № 12 отходит в 3 час. 50 м. дня. На Бийск—№ 22 отправление в 3 ч. 30 мин. дня. Из Бийска прибывает № 21 в 9 ч. 55 мин. веч.



# У рабочих Главных мастерских.

Улучшения в производстве за год. Юная пожарная дружина. О вечере ОДН. О чем пишут машинисты.

### Наши улучшения за год.

Для использования древесных опилок, стружек и древесного лома, полученного при ремонте вагонов, один из котлов котельной установки главных мастерских еще в прошлом году был приспособлен для отопления помещений отбросами (котел паровозный с поверхностью нагрева 185 квадратных метров).

Теперь есть возможность обслуживать частично паровые молота, лесосушилку и купальню за счет древесных отходов, а это дает сбережение средств около 1000 рублей в месяц или около 2000 рублей в год (экономит в год 6000 пудов угля).

Для разгрузки силовой станции мастерских произведена переделка полугорючего пневматического молота на паровой, что в связи с возможностью получения дешового пара, снизило расход на приведение его в действие с 5 рублей в час до 25 к.

Результатом переделки молота достигнута значительная экономия средств, а именно до 1900 рублей в месяц или в год 21800 рублей. Кроме того сила удара молота при работе паром увеличилась на 15 процентов.

Устранена конденсация пара в паропроводах, питающих паровые молота кузнцы, путем установки пароперегревателя в дымоходе нагревательной и рессорной печей кузнечного цеха, пользуясь для перегрева паром отходящих газов.

В связи с установкой пароперегревателя, уменьшился расход пара и улучшилась работа молота.

В переоборудованном цехе обшивочный станок пущен на обработку двух обшивок сразу из доски, без предварительной распиловки на рейку, благодаря чему освобождился круглая пила и 4 человека рабочих по обслуживанию ее.

Производительность станка увеличилась в два раза.

Кроме этих достижений, в мастерских есть еще целый ряд усовершенствований производства, многие предложения были внесены самими рабочими.

После всех улучшений в работе мастерских получилась режкий подъем паровозов за мастерских. Этот рост по сравнению с прошлым годом, дает повышение почти по всем цехам более чем на 50 процентов.

### Борцы с огненным петухом.

При Барнаульских Главных мастерских организована пожарная дружина. Дружина состоит исключительно из подростков и пионеров железнодорожников.

Сначала в дружине было 30 человек, а в настоящее время насчитывается сто с лишним. Занятия ведутся исключительно по пожароведению, два раза в неделю. Посещаемость ребят все 100 процентов.

Дежурный депо Алейский ответил, что этого сделать он не может, так как паровоз № 130 на промывки должен следовать в Барнаул, а паровоз № 131 должен везти уголь в Рубцовку и стать в депо для промывки котла, т. к. он уже сделал пробег около 1000 километров.

### ИЗ МАСТЕРСКИХ ПИШУТ.

#### Сам хозяин.

15-го марта, техническим руководителем Руд.статорга был взят пропуск на вывоз упаковки литового железа из главных мастерских. Упаковка была запрошена третьему лицу и выданный пропуск вручен приватнику.

Тогда диспетчер делает распоряжение дежурному по станции Алейская: «Если депо Алейская не дает паровоза № 130 резервом в Рубцовку, то паровоз № 134 не берите, а 18 вагонов крытых, порожних, идущих под насыпь хлеба, от поезда № 12 отцепите. Вызовите агента ГПУ и составьте акт, т. к. за недавней порожних вагонов на ст. Аул 21 марта погрузка хлеба срывается».

#### УПАКОВКА

Пропуск был выдан предместкомом, выдержан воззник, железное свалено. Все это было сделано в грубой форме перед группой рабочих. Предместком признал вывоз хищением, а пропуск недействительным.

Таким образом к проведению вечера Привлечение клуба в депо учесть, нужно пропускать по контрольным и широко афишировать.

#### Вечер наизнанку.

2 апреля, в клубе Красный Профинтерн, был поставлен вечер ОДН с докладом и инсценировкой «Без науки бесследны руки».

Все прошло красиво и хорошо, публика была полный клуб, но вот без...

Так было сделано, составлен акт, отцепили вагоны, погрузка хлеба на станции Аул была сорвана.

### Вниманию наших читателей.

Издательство «Красный Алтай» намечило выпуск плана города Барнаула и его окрестностей. План будет отпечатан на хорошей бумаге, в несколько красок, размером 105x70 см.

План, в виде бесплатного приложения, будет выдан всем подписчикам «Красного Алтая», подписавшимся на газету с 1-го мая.

### ВЕСТИ С ЛИНИИ.

#### Паровоз № 134.

История рисуется так: 19 марта с поездом № 12, был отправлен паровоз № 134 резервом от станции Алейской до ст. Рубцовки, а 20 марта, с поездом № 11 этот же паровоз возвратился обратно резервом, со станции Рубцовки в Алейскую.

Через четыре часа, того же 20-го марта пятое отделение службы движения требует от службы тяги отплатить паровоз резервом с поездом № 12 обратно из Алейской в Рубцовку. Это навязывается заездить паровоза в конц.

#### Ревизия.

В клубе станции Алтайской, еще 19 февраля, проводился семейный вечер транспортников. Была создана комиссия по проведению вечера, но ревизионная комиссия никак не может произвести ревизию.

Наконец, 30 марта, собрались, приступили к ревизии. Не оказалось счетов по закупке пива, лимонада, бакалеи. По словам комиссии, израсходовано по 185 р. 44 к.

Закупщик Овсянников говорит, что на 189 р. 50 к. представлены счета предместкому Чирину и что должно быть чистого дохода от вечера 23 р. с копеечками.

Дохода на лицо нет.

Ревкомиссия предложила т. Чирину в письменной форме представить счета или копии, для выяснения точного расхода и прихода денежных средств. Но председатель месткома бросил под стол просьбу и говорит: «Платяй я на ваши бумаги».

Когда ревкомиссия потребовала представить счета, то Чирин показал предру ревкомиссии дуло.

Служба движения запросила дежурного по депо ст. Алейская: «как вы дадите паровоз?», отвечают, что дают паровоз № 134. Движение хватается: если Управление дороги узнает, что один и тот же паровоз три конца следует резервом, то это бросится в газет.

«А еще какие есть паровозы?»

— Есть паровоз № 583 и паровоз № 130 уже вод поездом № 609 готовым к отправлению —

Отправьте с поездом № 12 паровоз № 10 в Рубцовку, а паровоз № 134 направьте в Барнаул с поездом № 609.

#### ЧЛЕН РЕВКОМИССИИ.

### Наводнение — раньше времени...

3 IV на ст. Алтайской, после постановки в клубе, какой-то гражданин открыл кран водопровода и, не закрыв его, ушел. Администрация клуба этого не заметила, и вода из крана шла до 10 ч. утра след. дня, т. е. ровно 17 часов, затопив все помещение клуба. Натекло 40 куб. метров.

#### А. ПОДАЙ.

Ты, прочай-прочай, зима,  
До свиданья, служба;  
В нашем клубе уж — весна —  
Появились лужи!  
В зале... в зале хоть кушайся,  
А на сцене — мойся!  
Хочешь — в лодочке катайся —  
Утонуть не бойся!  
Из брызгачной стены  
Брызнула фонтаном...  
— Вот как наши! Ай, да — мы!  
Хвастают болванами.  
На всю станцию потоп  
Напустить сумеем,  
Нам ничто и нипочем —  
Ничто не жалеем!  
Все затопим, все зальем  
И вымажем грязью!  
Одним словом на Алтайской —  
Одно безобразие!

#### ЕЖ.

Ответ редактор С. Тихонов.  
Издатель: Окружной ВП(б) и Окрисполком.

**ОСПУ ПРИВИВАЕТ АКУШЕРКА ШАХНОВСКАЯ.**  
Анатолия, 133 (бывш. Павловская). 495

**СЕМЕНА ОГОРОДНЫЕ И ЦВЕТОЧНЫЕ**  
лучших сортов продаются в лавке К. Р. Козлова, на б. заре. 465

Ищу службу. Специальность торговый служащий. Знаком с заготовками сырья, пушнины, шерсти и скота. Адрес: Гоголевская, 112, флигель в низу. 548

**СЕМЕНА ОГОРОДНЫЕ, ЦВЕТОЧНЫЕ И ПОЛЕВЫЕ**

**И. Г. Савостьянов.** Основан в 1853 г. Москва, Москворецкая улица, № 35. 199. Прейс-курانت бесплатно.

**Дом** продается. Сад-город, Центральная Ч., кв. 20, м. 1.

**Продается** жеребец 3-х лет, от «Хлопутиного». Пивоваренный завод, спросить Дмитрича. 544

**Продается ДОМ.**  
1-я Алтайская, № 239.

**Спешно** продается породистая корова накануне отела и флигель на снос крытый железом. 4-я Алтайская, 22. 552

**ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ**  
**Станислава Петровича Хоенского.**

Пролетарская (бывш. Берок.) № 62, 5-й дом от Московск. и Московоу.

Привез с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.

Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

**Продается хорошая корова.**  
Ул. Анатолия (Павловская), 149-б. 569

**Продаются 2 полированных гардероба КОМОД.**  
Анатолия, 56. 565

**Спешно продается ДОМ**  
за отъездом, недорого. Левый берег Пруда, № 4. Вид. еженд. с 5 ч. веч. 564

**ДОМА ПРОДАЮТСЯ.**  
Берская, 142 и 1-я Алтайская, 121. 570

**Продаются:** хорошие стальные часы 2 штуки, «Регулятор», 2-х недельный завод, башенный бой. Пушкинская, № 21. 571

**Продаются:** варш. крогарт, детск. тележка, отр. чесучи, стар. соснов. дрова 10 р. саж., дом на с/д 12x12 арш. Никитинск., 84. 572

### Список № 4 книг, имеющихся в магазине СИБКРАЙИЗДАТА.

#### По пчеловодству:

1. Абрикосов.—Пчеловодная азбука. Рук. для крест. и рабочих. Ц. 25 к.
2. Брюханов.—Пчеловодство. Ц. 4 р.
3. Бертран.—Ульи и принадлежности пчеловодства. Ц. 1 р.
4. Дернов.—Главные пасечные работы. Ц. 1 р.
5. Дернов.—Пчеловодный справочник. Ц. 75 к.
6. Дитякин.—Как организовать артель или товарищество. Ц. 30 к.
7. Дьяченко.—Зимовка пчел. Ц. 30 к.
8. Кораблев.—Пчеловодство. Цена 2 р. 10 к.
9. Лангстрог.—Пчела и улей. Ц. 4 р.
10. Петров.—Отец русского рационального пчеловодства А. М. Бутлеров (биография). Ц. 25 к.
11. Покровский.—Горазд крылатого племени. Ц. 30 к.
12. А. Поталин.—Что нужно знать крестьянину о пчеле и пчеловодстве. Ц. 12 к.
13. Райковский.—Вывод пчелиных маток. Ц. 50 к.
14. Тяпкин.—Крестьянский пчелник. Ц. 1 р.
15. Проф. Цандер.—Практическое пчеловодство. Ц. 2 р.
16. А. Фабр.—Одиночные пчелы. Ц. 60 к.
17. Яхонтов.—Сибирский пчеловод. Ц. 60 к.
18. Шимановский.—Методы пчеловодства. Ц. 4 р.

#### По огородничеству:

1. П. Горюнов.—Овощи-великаны. Ц. 20 к.
2. Болотов.—Томаты. Ц. 8 к.
3. Зайцев.—Огурцы. Ц. 8 к.
4. Куприянов.—Крестьянский огород. Ц. 10 к.
5. Рытов.—Разведение овощей. Ц. 30 к.
6. Рытов.—Общее огородничество. Ц. 1 р.

#### ПОЛУЧЕН СПРАВОЧНИК — ЮРИСТ

для фабрично-заводских и местных комитетов и горсоветов.

Цена 3 р. 50 к.

#### По садоводству:

1. Васильев.—Крыжовник. Ц. 8 к.
2. Давыдов.—Восстановление запущенного плодового сада. Ц. 15 к.
3. Дубровин.—Защита плодовых деревьев. Ц. 30 к.
4. Гужавин.—Ягодный сад крестьянина. Ц. 15 к.
5. Крутовский.—Как крестьянину средней Сибири устроить плодовый сад. Ц. 15 к.
6. Пашкевич.—Крестьянский сад. Ц. 22 к.
7. Лебедев.—Яблоня. Посадка и уход. Ц. 8 к.
8. Исаев.—Ягоды, их разведение и уход за ними. Ц. 6 к.
9. Болотов.—Цветоводство. Ц. 8 к.

Книги высылаются наложенным платежом. 563

12 и 13 апреля, в 10 час. дня СПОН Барнаул назначает

**ТОРГИ** на сиротское имущество, заключающееся в мебели, носильном белье, самоварах и других домашних ценных вещах. Как-то: меховой и демисезонной одежде.

Торги будут производиться на базаре, рядом с керосиновой лавкой Нефтеклада. БАРОКРОНО.

**Долой опасную бритву!**  
ВОЛОСЫ УНИЧТОЖАЕТ моментально и безвредно, где требует красота и гигиена тела

**ТОЛЬКО „ДЕПИЛИН“ MOVE.**

Разрешен Н. К. З. за № 44. Цена флакона 2 руб. Высылается немедл. налож. платеж. Оптов. покупат. соотв. скидка. Главный склад: Химическая лаборатория МЕРВ, Одесса, ул. К. Марса, № 1. отд. 38.

Барнаульск. отделение Торгово-Промышленн. Банка **объявляет ТОРГИ на продажу** разного имущества, лошади, экипажей и прочего.

Торги состоятся 20-го апреля с. г. в помещении Промбанка, улица Республики, № 38, с 12 час. дня, Осмотр имущества в часы занятий ежедневно.

566 Торгово-Промышленный Банк СССР. Барн. отд.

Жена и сестра с супругом и детьми извещают всех знакомых о преждевременной смерти

**Ивана Игнатьевича Горанжи,**  
злойдеи убитого.

Вывоз тела в 4 часа дня, 11-го апреля из квартиры покойного — Набережная Барнаули, № 15 — в Знаменскую церковь. 573

**Кино „ДЭКА“.** 8, 9 и 10 апреля.

Фантастический кино-роман **ПУТЕШЕСТВИЕ НА МАРС**

Художественная постановка, невиданные костюмы обитателей-марсиан, с чудес. природой, неземных растений и цветов.

Начало в будни в 6-30, 8-30 и 10 ч., в праздники в 5, 6-30, 8 и 9-30.

Первый сеанс общедоступный, цены от 10 до 25 к.

Следующая программа: Мировые комиксы Пат и Паташи выступают в картине «Все видим, все знаем».

**Кино ПРОФСОЮЗОВ.** 8, 9 и 10 апреля.

3-я СЕРИЯ. Демонстрируется американский боевик: 10 ЧАСТЕЙ.

**ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕССТРАШНОГО КОВБОЯ.**

В будни 3 сеанса, начало в 6-30, 8-30 и 10-15 часов вечера

**АНОНС: 12, 13 и 14 апр. „ЗАГАДКА МОРЕНЫ“.**

На-днях: „САВУР МОГИЛА“ продолжение «Красный дьявол».

Барнаульский Окружной ОСОАВИАХОМ настоящим извещает городских секретарей ячеек ОСОАВИАХИМА, что несостоявшиеся 3-го сего апреля совещание, ПЕРЕНОСИТСЯ на 10-е апреля, в 12 час. дня, а поэтому просьба ко всем секретарям ячеек явиться обязательно без опоздания в ОСОАВИАХИМ, помещающийся на Пушкинской улице, № 60, под Окружным молодежи.

- Повестка дня: 1) Доклад о Краевом Съезде ОСОАВИАХИМА; 2) о работе ячейки при Нарвязи; 3) " " " " Оксуде; 4) " " " " Пимзаваде № 1; 5) Разное.

557 Барнокросоавиахим.

**КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН**  
Торгово-промышленной кооперативной артели инвалидов „РАБОТНИК“

г. Барнаул, Базарная площадь, Сбитневский корпус, № 5.

принимает на комиссионную продажу всевозможные изделия от кустарей и ремесленников, а также и от частных лиц за минимально вознаграждение от 3 до 10%. За приятные на комиссионности ценности артель берет на себя полную ответственность.

525 Артель „РАБОТНИК“.

**2-й СОВКИНО.** 8, 9 и 10 апреля

Художественная жизненная картина **Любовь втроем**  
(3-я мещанская). Драма в 7 частях.

Начало сеансов в будни в 6-30, 8-30 и 10 ч. веч., в праздники — в 6, 8 и 10 час. веч.

В понедельник 11 апр., **Смертельная борьба** 1-я серия, грандиозная картина в 10 частях.

**КОММУНТРЕСТ**

**СДАЕТ В АРЕНДУ**

помещение ранее занимаемое столовой „Нарпит“ гостиницы „Комхоз“, под ресторан или столовую. Желающие снять такую могут получить справку об условиях аренды в часы занятий в Коммунтресте.

Директор Коммунтреста ЗАПРУДСКИЙ.  
Делопроизводитель Попов.

Настоящим доводим до сведения уважаемых покупателей, что с 10-го апреля с. г. **ТОРГОВЛЯ НАША КОЖЕВЕННО-ОБУВНЫМИ И ШОРНЫМИ ТОВАРАМИ ПЕРЕВЕДЕНА**

из соответствующего помещения с Барнаульским Т-вым Т-вом, с Мало-Тобольской улицы, в каменный корпус бывшей Сбитнева, помещение № 4. Т-во ЖАРКОВ и К°.

Зимний театр Окоро. **Сегодня в воскресенье 10 апреля**

Последний прославленный спектакль знаменитого **Валентина Кавецкого**

ВСЯ НОВАЯ ПРОГРАММА и открытие секрет трансформации.

Начало в 8 1/2 час. вечера. Касса с 11 час. весь день.

**Продается** дом 9x9 арш., крытый железом, на участке 500 кв. саж., два колодца, малина, смородина и яблоня. Воскресенская, 29. 513

**Продается ДОМ, 2-х этажи,** с надворной постройкой. Бельгийская, 39. 532